

今天是国际残疾人日 听力障碍的小伙子李阳在公交车上表演行为艺术 “听力残障人士坐公交， 看不到字幕报站，不敢出门” 他们的建议得到了公交总公司的肯定

昨天上午10点，一位听力二级的残障人士李阳，手持一张自制的公交车报站牌，戴着一个自制的大耳朵。在82路公交车上，表演了一段行为艺术，希望公交车能为听力障碍人士安装字幕报站设备。

见习记者 何涛 文/图

李阳表演字幕报站

上午10点，我来到82路公交车紫荆山站，跟随李阳一起乘坐了82路公交车。每到一站，李阳都会站在司机的背后，举起该站点的名称，同伴举着：“请您及时下车，不要坐过站！”的纸牌。陪同他一起的还有两位特殊教育学院的聋人朋友，他们戴着放大版的“耳朵”模型。李阳说“戴着大耳朵是为了反映他们根本无法听到公交车的语音报站”。

用行为艺术表达心声

李阳是新密市人，1岁的时候因为一场医疗事故失去了听力，现在只能依靠助听器才能勉强和人交流。他每次乘坐没有字幕报站的公交车都心慌，听不到声音只能干着急。有一次他和一位聋人朋友约好了见面地点，因为朋友听不到报站声音坐过了站，一直没有碰上面，还差点走丢了。

他说，12月3日就是国际残疾人日，这个行为艺术不仅是希望公交公司和交通管理部门落实公交车字幕报站，也是希望社会上更多的人了解我们残疾人的出行障碍。

公交公司说李阳的建议非常好

陪同李阳进行行为艺术活动的都是他的朋友，其中一个是中州大学的学生，叫龙海。在82路公交车上，龙海问司机：“师傅，你们这新换的公交车为什么没有字幕报站机器啊？”

车长师傅表示：“这个真的应该有，但是我们只是司机，应该向公交公司反映。”

陪同李阳一起做活动的代微也是感慨万分，她说：“我觉得听力残障人士坐公交不容易，

《残疾人保障法》第五十五条规定：公共服务机构和公共场所应当创造条件，为残疾人提供语音和文字提示、手语、盲文等辅助性服务，并提供优先服务和辅助性服务。李阳说：“郑州不少公交车，包括今年11月新更换的82路公交车也没有字幕报站设备。以前的82路公交车有流动字幕，但是却用来播放广告和笑话！”

“我们聋人根本听不见报站的声音，经常在焦急和无奈中坐过了车站，又没有能力向周围的人问路。”

李阳还告诉我：“我每次致电公交公司询问有哪些线路配置了字幕报站设备时，接线员都会告诉我，绝大部分都没有配置，即便是有也是用来播放一些小广告的。”

“今天就是国际残疾人日，我们只想通过这个行为艺术表达出我们残疾人出行困难的现状，但是我不知道郑州市公交公司何时才会考虑一下我们聋人的无障碍需求。”他感慨地说。

要是看不到字幕报站，不敢出门。”

昨日下午，我拨打郑州市公交总公司的服务电话，转达了李阳的建议和要求。一位工作人员告诉我：“这个建议非常好，现在快速公交的站台上有了字幕报站的LED屏，快速公交车内也能做到字幕报站，但是老式公交车没有这些设备，会把这个建议向公司相关部门反映。”

96678

郑州晚报热线群：27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

超越动漫城被警方责令停业整顿

□晚报首席记者 徐富盈

市民赵先生的朋友在一动漫城参与赌博，赵先生报警后，出警民警动作缓慢。

动漫城的相关负责人，把报警人带走，要求报警人出示身份证，否则不让离开。

记者赶到现场，把被困的报警人带出，遭到动漫城内相关人员的谩骂。

接到超越动漫城内涉嫌赌博的投诉后，帝湖派出所领导高度重视，于12月1日当晚责令超越动漫城进行停业整顿，并依法追究有关负责人的责任。同时，帝湖派出所对辖区内所有娱乐场所进行清理清查，严厉打击涉黄涉赌违法行为。

针对晚报反映民警出警缓慢的问题，帝湖派出所纪律检查部门已介入调查。



“昨日，经八路巡防队李四信来电说，今天有两个人捡到了“雅美洁”牌餐巾纸，内有刮刮卡，而且都刮出了19.8万元大奖。”

晚报记者 张玉东/文 周雨/图

捡了包餐巾纸，刮出19.8万的大奖 这事昨天在街上发生了2次，你信吗？

这是个老骗局了，领奖要求交手续费的看清楚，就是这种“雅美洁”牌餐巾纸

上班路上捡到的“19.8万”大奖

雍先生按捺不住激动的心情，立即与卡片上的“全国兑奖热线”取得联系，一位工作人员要求他，把身份证复印件和刮刮卡密码等信息邮寄到总部。

雍先生越想越觉得蹊跷，19.8万元能买多少包餐巾纸啊，谁会做这样的活动？雍先生找来巡防队员求助，一起找到东三街一位专营餐巾纸的商店。老板说，“这你们

都相信，人家再大的厂家也不敢搞这么大的活动，这明显是骗局，我们市场也没销售过这个品牌”。

无巧不成书，一家媒体同行李先生也说，他中午在农业路一路交叉口也捡到同样一包“雅美洁”牌餐巾纸，同样从刮刮卡上刮了个二等奖，客服人员同样让他邮寄身份证复印件。

中了19.8万的人有很多，就是没人领到过

我见到了这张刮刮卡，上面印着“热烈庆祝雅美洁实业成立20周年，特举办此抽奖活动”的字样。

我随即在网络上搜索了“雅美洁”实业。网友“qq4215792XX”说，我媳妇也中了一个说是二等奖的19.8万！刚刚骗子把他账号发来了，是6228480050903043XXX农业银行户主李X，都是骗子，领奖要手续费的！你百度他账号就知道了，现在骗子太厉害了，方法太多了。

网友111：我也中了19.8万，我第一感觉就是假的，后来我打电话让他们帮我兑奖，我说我只要10万，剩下的都是你们的手续

费，结果呢，没结果了！

热心网友：想一想就不难发现，19.8万元的奖励啊。即便是百事可乐、可口可乐那样的大公司，搞促销活动。充其量最大的奖励，也就几千元而已。卖纸巾的，能发那么多的奖金吗？如果是不懂得上网查询信息，核实信息的人，恐怕就要上当受骗了。

我通过查询：“雅美洁实业”的地址为四川省成都市金堂县开发区。我立即登录了四川省工商行政管理局网站，通过四川省企业登记基本信息查询栏进行查询，回复结果是“查询结果为空”。

打电话赢金币

谢谢读者李四信提供新闻线索，请来晚报305室领取河南省钱币有限公司互助路店提供的精制书法系列纪念币。

每月奖金币一枚
每周奖银币一枚
每天奖精制纪念币
凡报后一周内领而有效

